

2018 明德工程義教夏令營 旅程感想

林綺晴

記得我當初一腔熱誠，想着不要虛耗時間，要趁著暑假做一些有意義的事，所以當我一看見明德義教的宣傳海報時，我沒有任何一分猶豫就立刻報了名。但老實說，直至出發前一刻，當我一起要經歷漫長的車程到偏遠的農村，可能鄉下滿地都是黃泥路、又可能晚上沒有冷氣、甚至連飯也未必能吃飽，我就擔心得睡不著覺，甚至曾想過臨陣退縮，留在家算吧。直至我到達廣西後，我才發現我的想法有多麼過時……

到達三江南站後，我們還需坐一個多小時的車到融水。坐車時，我看見沿途還有一堆堆的磚頭和泥沙，旁邊的樓宇很多還沒建好，附近杳無人煙，整條筆直的高速公路上只有寥寥可數的幾架車，當時我就心想：準備吃苦吧。但到達融水後，令我驚訝的不單是這裏的风景有多優美，而是這裏發展得跟一般大城市一樣，隨處都是超級市場、酒店、快餐店等。還記得看見肯德基的廣西版——美味基時，我和朋友都立刻捧腹大笑。而最令我驚喜的是，這裏連我最愛的珍珠奶茶店都有不下十間，簡直與我心中的窮鄉僻壤大相逕庭。第二天我們再坐了四個多小時的車到達旺洞。旺洞比起融水的確較有我心目中鄉下的感覺，因為這裏沒有高樓大廈和交通繁忙的馬路，而是周圍都一片翠綠。這裏遠離城市的煩囂，環境清幽，空氣清新，就連我的鼻敏感亦不藥而癒。此外，我可以近距離接觸一大片又一大片的水稻田，亦終於親眼看見粟米是如何長出來的，晚上又到室外看滿天星斗，看見無數隻一閃一閃的螢火蟲……這些都是在城市中無法體驗的，實在令我大開眼界。

最後，不可不提的還有當地的美食。我本來擔心廣西食物不合口味，還特地準備了幾包餅乾和麥片以防不時之需，更遊說了同行朋友買點乾糧才出發。但事實證明，我的擔心完全是多餘的。我最喜歡的是融水特色米粉——瀘粉。每條瀘粉粗幼不一，卻為整碗瀘粉增添了爽口彈牙的口感，吃起來就像米線和瀨粉的綜合體。湯底鮮美可口，配合爽脆的酸筍和嫩滑的豬手絲，實在令我一試難忘，甚至媲美香港的譚仔米線！而最令我印象深刻的當然就是「特色菜」。記得第一天晚上，領隊一邊暗笑著，一邊問我們要不要嘗嘗當地的「特色菜」，我還本著一試無妨的精神爽快地答應了。豈料端上來的「特色菜」竟是一鍋黑黑綠綠的湯水，更傳出陣陣的腥臭味，使本來正晒著的我立刻精神一震。後來領隊才揭曉「特色菜」原來是牛癩湯，對我而言實在太「重口味」，結果我連嘗一口的勇氣都沒有……

原本我只把這次義教夏令營當作一次旅行，卻未想到這趟旅程會改變我對中國農村古舊、貧窮、落後的印象。我十分興幸自己有機會參加這次夏令營，離開石屎森林，跳出自己的舒適圈，走到偏遠的山區義教，服務農村的小朋友。在這短短五天的旅程期間，我體會了當地生活的簡單樸素，小朋友們的真誠可愛。非常感謝明德學會幹事們為準備是次夏令營而付出的努力，亦非常感謝旅程期間對我們關懷備至、照顧周到的領隊！